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Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.
Les réponses a I’exercice 1 et a [’exercice 2 doivent étre rédigées sur cette méme feuille qui doit étre remise
avec la copie d’examen a la fin de I’épreuve.

% Exercice 1 (3 points)

So:em le lableau de déclaration des objets Olobaux ci-dessous :

n entier

y réel
Traitement Procédure

et I'entéte de la procédure Traitement suivant :
Procédure Traitement (@ x : réel , a : entier)

Compléter le tableau ci-dessous en mettant une croix (X) dans la case correspondante (Valide ou Invalide) pour

chacun des appcls de la procédure Traitement. Justifier votre réponse pour les appels invalides.

Vahde Invahde :

Traitement (y, n)

Traitement (y, n, 2)

Traitement (5.5, n)

Traitement (y, 3)

% Exercice 2 (7 points)
Soient le tableau de déclaration des nouveaux types et les deux algorithmes des fonctions f1 et 12
ci-dessous :

3 S _Nouveau type
Tab = ldbleau de 50 entiers

:Iab n, X enllcr) entler ”Fonctman(T 'Iab n: entler)‘ entier

Fonctlon £ ] ( T

DEBUT DEBUT
Cpt<0 M&T[1]
Pouride | an Faire Pour i de 2 a n Faire
Si T[i]=x Alors Si T[i}>M Alors
Cpt& Cpttl] M&T[i)
Fin Si : Fin si
Fin Pour : ‘ Fin Pour Oubje et
Retourner Cpt C pi,'i g Retourner M MT pomrs i
FIN FIN

NB : n est un entier strictement positif et inférieur ou égal a S0
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Questions

1) Pour le tableau T suivant :

T{s[ef3[3[2]8]el2]6]3]

Donner le résultat de chacun des appels ci-dessous de la fonction f1.
L. HEO) = nsmnmmsmsminsmn s
® BUCE; 6,3) Fonnnnpsgaigiig

B

b. Déduire le role de la fonction f1.

............................................................................................................
............................................................................................................

¢.  Donner le résultat de chacun des appels suivants de la fonction 2.
" 2T, 10) =i,
® 20T 5) F s mnmananas

Déduire le role de la fonction 2.

o

2) Compléter la colonne "Réponse” du tableau ci-aprés par "Valide" si ’algorithme de la procédure
remplir permet le remplissage aléatoire de n cases d’un tableau T par des chiffres de 1 &8 9 ou par

"Invalide" dans le cas contraire.

Voir suite au verso &
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Procédure remplir (@ I:Tab,n: entler)
DEBUT
Pouride lanfaire
Tl]€Aléa(1,9)
Fin Pour
FIN
Procédure remplir (@ T : Tab, n : entier)
DEBUT
Pouride lanfaire e
Tlij€Aléa(1,10)
Fin Pour
FIN
Procédure remplir (@ T : Tab , n : entier)
DEBUT
Pouride Tanfaire e
T[i]€ Aléa(0,9)
Fin Pour
FIN

3) Soient T un tableau de n entiers (5 < n < 50) rempli par des chiffres compris entre 1 et 9 et V un

tableau de 9 cases de type entier et dont leurs indices sontde 1 a 9.

Travail demandé :

a) Ecrire un algorithme d’un module intitulé remplissage qui permet de remplir le tableau V par le

nombre d occurrences de chaque chiffre de 1 a 9 dans le tableau T.

NB : Pour calculer le nombre d’occurrences 1" algorithme solution doit faire appel a la fonction f1.

Exemple :

Pour n=10 et le tableau T suivant :

516/3[3/2[8[6]2]6]3]
1 2 3 4 b [ K S 10

EJ

Suite & I’appel du module remplissage on obtient le tableau V suivant :
\Y 0 3 0 ] 3 0110
(o230 i3 0l10]

» 'V [3] =3, car le chiffre 3 apparait 3 fois dans le tableau T
»  V [6] =3, car le chiffre 6 apparait 3 fois dans le tableau T
= V [7] =0, car le chiffre 7 n’apparait pas (0 fois) dans le tableau T
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b) Ecrire un algorithme d’un module intitulé Afficher qui permet d’afficher, a partir du tableau V.

le(s) chiffre(s) ayant le plus grand nombre d’occurrences dans le tableau T,

NB : Pour déterminer le plus grand nombre d’occurrences I’algorithme solution doit faire appei a

la fonction 2.
Exemple :

Pour le tableau V suivant :

Suite & ’appel du module Afficher on obtient I"affichage ci-dessous :

Les chiffres les plus fréquents dans le tableau sont : 3 6

Voir suite &
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% Probléme (10 points)
Afin de gérer le suivi de vaccination des citoyens contre la COVID-19, le ministere de la santé
sauvegarde pour chaque citoyen les données suivantes :
» Un nombre de 9 chiffres désignant son code.
> Le nom du vaccin injecté parmi la liste (Pfizer, Moderna, Johnson, AstraZeneca) ou le caractére
"£" pour celui qui n’a pas encore été€ vacciné.
» Le nombre de doses (0, 1 ou 2)
Ces données sont concaténées dans une chaine de caractéres et séparées par le caractére "-".
Exemples :

Nombre de dose

Code Nom du vaccin

3
= "832950153-Pfizer-1", désigne que le citoyen ayant le code 832950153 a recu sa premiere

dose de type Pfizer.

»  "990354015-Pfizer-2", désigne que le citoyen ayant le code 990354015 a recu sa deuxieme
dose de type Pfizer.

= "]1993849]5-Johnson-1", désigne que le citoyen ayant le code 199384915 a regu sa premiére
dose de type Johnson.

»  "771750163-*-0", désigne que le citoyen ayant le code 771750163 n’a pas encore regu sa

premiere dose.

Pour lutter contre cette pandémie et inciter les citoyens a adhérer a la vaccination contre ce virus le
ministére décide d’envoyer des messages SMS aux citoyens pour :

v les inviter & compléter leurs schémas de vaccination : pour les citoyens qui n’ont regu

aucune dose ou qui ont regu une dose d’un vaccin autre que Johnson.

v les inviter a télécharger leurs passes sanitaires : pour les citoyens qui ont regu une dose de
type Johnson ou deux doses de types Pfizer, Moderna ou AstraZenaca.
On se propose d’écrire un algorithme d’un programme qui permet de saisir un entier n (5< n <100)

puis de remplir un tableau T par les données de n citoyens et d’afficher pour chaque citoyen le contenu

du message SMS qui lui correspond.
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Exemple :

Pour n =5 et le tableau T suivant :

T | 832950153-Pfizer-1 | 990354015-Pfizer-2 | 199384915-Johnson-1 | 771750163-*-0 | 673028501-Moderna-2

1 2 3 4 5

Le programme affiche les messages suivants :

Le titulaire du code 832950153, vous &tes appelé a compléter votre schéma vaccinal
Le titulaire du code 990354015, vous pouvez télécharger votre passe vaccinale
Le titulaire du code 199384915, vous pouvez télécharger votre passe vaccinale
Le titulaire du code 771750163, vous étes appelé a compléter votre schéma vaccinal

Le titulaire du code 673028501, vous pouvez télécharger votre passe vaccinale

Pour faciliter la tiche de contrdle de saisie des données des citoyens, on suppose qu’il existe une
fonction booléenne intitulée Valide (ch) qui permet de vérifier la validité de la chaine ch contenant les

données d’un citoyen. Ci-dessous I’entéte de cette fonction :
Fonction Valide (ch : chaine) : booléen

Travail demandé

1- Ecrire un algorithme du programme principal, solution a ce probleme, en le décomposant en

modules,

2- Ecrire un algorithme pour chaque module envisagé.

NB : le candidat n’est pas appelé a développer algorithme de la fonction Valide
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